
Безопасность детей в интернете. 
Взгляд родителей 



Проникновение 
интернета 

Данные ФОМ,
2014г.Россия,18+ 

Месячная аудитория 
 
63% (или 73,8 млн.чел.) взрослого населения РФ 

Суточная аудитория 
 
52% (или 60,8 млн.чел.) взрослого населения РФ 



В 23% российских семей есть дети моложе 
18 лет, которые пользуются интернетом 
 
Чаще всего это дети младше 5 лет  
или 12 – 14-летние подростки 



По оценкам родителей их несовершеннолетние дети почти не тратят время в 
интернете на общение (40%), а если и тратят, то до 2х часов в день (25%). 
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на учёбу (поиск 
информации, обучающие 

игры, заполнение 
дневника и т.д.) 

на развлечения (фильмы, 
видео, музыка, 

фотографии, онлайн-
игры) 

 саморазвитие, 
расширение кругозора 

на общение (социальные 
сети, почта, 

мессенджеры, форумы) 

более 2х часов 

от получаса до 2х часов 

менее получаса 

не тратит вообще 

Данные репрезентативного опроса ФОМ/Спутник. Вся Россия.18+, в %D



Родители-жители мегаполисов: 
 
«Дети большую часть времени в интернете тратят 
на учебу и развлечения (потребление контента), а 
на саморазвитие и общение почти не тратят» 

Оценка времени, 
которое тратят дети на 

определенные активности 
в интернете

 

Родители-жители малых городов: 
 
«Дети большую часть времени в интернете  
тратят на общение и развлечения» 



Родители детей моложе 10 лет: 
 
«Дети тратят менее 30 минут или НЕ тратят время 
вообще в интернете на любые виды активности  
(общение, саморазвитие, учебу),кроме развлекательных» 

Оценка времени, 
которое тратят дети на 

определенные активности 
в интернете

 

Родители детей в возрасте 10-17 лет: 
 
«Дети тратят много времени на все активности в 
интернете, но больше всего на учебу и 
развлечения» 



Около 94% родителей с несовершеннолетними 
детьми – интернетчиками считают, что взрослые 
должны следить за тем,какие сайты посещают 
дети  
 
С 2013 года показатель вырос на 3% 



Почему взрослые должны следить за тем, какие сайты посещают 
их несовершеннолетние дети?D

Данные репрезентативного опроса ФОМ/Спутник. Вся Россия.18+, в %D
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В интернете много ненужной, вредной  
информации, не рассчитанной на детей 

Нужно контролировать детей, 
воспитывать их, стараться обезопасить 

Дети еще не понимают, что можно 
иачего нельзя смотреть 

Интернет может навредить детской 
психике 

2013 
2015 



Всего 17% семей используют хотя бы одно 
средство для того, чтобы сделать пользование 
интернетом для детей безопасным 
 
 
Год назад около 14% семей  отметили, что знают 
и пользуются средствами обеспечения 
безопасности детей в интернете 



Что используют в семье, чтобы пользование интернетом 
было безопасным для детейD

Данные репрезентативного опроса ФОМ/Спутник. Вся Россия.18+, в %D
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антивирус на компьютере 

совместное пользование интернетом (пользование 
соцсетями, просмотр видео, онлайн-игры) 

предварительная проверка безопасности сайта для 
ребёнка 

сетевой фильтр (файерволл) 

очистка истории своих поисковых запросов и истории 
просмотров веб-страниц 

программное обеспечение (ПО) для родительского 
контроля 

безопасный / семейный / детский поиск 

безопасный / семейный / детский интернет от 
провайдера 

VPN (виртуальная частная сеть) 

ничего не используем 

затрудняюсь ответить 
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антивирус на компьютере 

предварительная проверка безопасности 
сайта для ребёнка 

совместное пользование интернетом 
(пользование соцсетями, просмотр видео, 

программное обеспечение (ПО) для 
родительского контроля 

сетевой фильтр (файерволл) 

очистка истории своих поисковых запросов 
и истории просмотров веб-страниц 

безопасный / семейный / детский поиск 

безопасный / семейный / детский интернет 
от провайдера 

ничего не используем 

мегаполисы 
другие города 

Данные репрезентативного опроса ФОМ/Спутник. Вся Россия.18+, в %D

Жители мегаполисов чаще предварительно проверяют 
безопасность сайтов и пользуются ПО для родительского контроляD



24% родителей несовершеннолетних детей, 
пользующихся интернетом,считают, что  в сети 
нет сервисов, безопасных для детей 



Сервисы, которые по мнению родителей,  безопасны для 
детей в интернетеD

Данные репрезентативного опроса ФОМ/Спутник. Вся Россия.18+, в %D
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мультипорталы (Mail.ru, Яндекс и т.п.) 

сайты с музыкой 

социальные сети 

поисковики 

почтовые сервисы 

сайты с фильмами, видео 

новостные порталы 

мессенджеры (ICQ, Skype, WhatsApp, 

блоги 

форумы 

никакие интернет-сервисы не считаю 

затрудняюсь ответить 



Сервисы, которые по мнению родителей,  безопасны 
для детей в интернетеD

Родители - жители мегаполисов  
 
- почтовые сервисы 
- сайты с музыкой 

Родители - жители малых городов  
 
-  социальные сети 
-  поисковики 

Родители детей младше 10 лет  
 
- мультипорталы 
- сайты с фильмами/видео 

Родители детей в возрасте 10-17 лет  
 
-   поисковики 
-  социальыне сети 
-  новостные порталы 



Если говорить в целом, то 
как Вы считаете, интернет 
для детей полезен или 
вреден? 

55 51 

26 30 

19 19 

2013 2015 

затрудняюсь 
ответить 

интернет вреден 

интернет  полезен 

Данные репрезентативного опроса ФОМ/Спутник. Вся Россия.18+, в %D

Жители мегаполисов чаще
 отмечают пользу D

интернета для детейD
 ( 69% против 46% среди D
жителей малых городов)D



Почему 
интернет для 
детей вреден? 
 01 

Данные репрезентативного опроса ФОМ/Спутник. Вся Россия.18+, в %D

8 

6 

4 

3 

3 

1 

10 

6 

5 

4 

3 

3 

Много ненужной, вредной 
информации 

Дети попадают в зависимость от 
интернета 

В больших количествах вредно 
для здоровья детей 

Дети начинают хуже учиться, 
перестают думать 

Дети перестают гулять, 
общаться, заниматься спортом 

Плохо влияет на детскую 
психику 

2013 
2015 



Почему 
интернет для 
детей полезен? 
 
 

Данные репрезентативного опроса ФОМ/Спутник. Вся Россия.18+, в %D
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Много полезной, интересной 
информации, оперативный 

поиск 

Расширяет кругозор, дети 
развиваются 

Нужен для учебы в школе 

Сейчас без интернета не 
обойтись 

2013 
2015 



Родители 
ребёнка 

Владельцы сайтов 
(приложений) 

Государственные 
органы, 

осуществляющие 
надзор в сфере 
интернета 

Учителя, 
представители 
образ.уч., где 
преподаётся 
информатика 

Сам ребёнка 

Родители с детьми-
интернетчиками моложе 18 лет 78 52 42 13 12 

Жители мегаполисов 78 46 46 15 15 

Жители малых городов 78 54 41 13 11 

Дети-интернетчики моложе 
10 лет 85 53 35 13 9 

Дети- интернетчики в 
возрасте 10-17 лет 71 52 48 13 15 

Родители не пользуются 
интернетом, а дети 
пользуются 

71 38 41 26 18 

Кто несет ответственность за безопасность детей в интернетеD

Данные репрезентативного опроса ФОМ/Спутник. Вся Россия.18+, в %D

% поставивших на D
1-2 место по D

ответственностиD



Борисова Светлана 
Ведущий специалист ГК ФОМ 
 

borisova@fom.ru 
8-903-670-34-34 

СПАСИБО!D

Mосква, Рочдельская 15, стр. 16А,  

123022 Тел. +7 (495) 620-62-32 www.fom.ru
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